

ISSN 2313-7347 (print)

ISSN 2500-3194 (online)

АКУШЕРСТВО ГИНЕКОЛОГИЯ РЕПРОДУКЦИЯ

Включен в перечень ведущих
рецензируемых журналов и изданий ВАК

2022 • том 16 • № 3

OBSTETRICS, GYNECOLOGY AND REPRODUCTION

2022 Vol. 16 No 3

www.gynecology.su

Данная интернет-версия статьи была скачана с сайта <http://www.gynecology.su>. Не предназначено для использования в коммерческих целях. Информацию о репринтах можно получить в редакции. Тел.: +7 (495) 649-54-95; эл. почта: info@ibis-1.ru.

<https://doi.org/10.17749/2313-7347/ob.gyn.rep.2022.331>

Два члена редакционной коллегии журнала «Акушерство, гинекология и репродукция» избраны в иностранные члены Российской академии наук

Резюме

02 июня 2022 г. были объявлены итоги выборов в Российскую академию наук (РАН). Два члена редакционной коллегии нашего журнала были избраны иностранными членами РАН: профессор Жан-Кристоф Гри (Франция) по специальности «гематология-гемостазиология» и профессор Сэм Шульман (Канада) по специальности «гемостазиология». Иностранцами членами РАН избираются крупнейшие зарубежные ученые, получившие признание мирового научного сообщества. Всего по результатам выборов 2022 г. новыми иностранными членами РАН стали 48 ученых из 24 стран мира. Редакция журнала поздравляет профессора Жана-Кристофа Гри и профессора Сэма Шульмана с избранием в иностранные члены РАН.

Ключевые слова: Российская академия наук, РАН, иностранные члены РАН, выборы, гематология, гемостазиология

Для цитирования: Два члена редакционной коллегии журнала «Акушерство, гинекология и репродукция» избраны в иностранные члены Российской академии наук. *Акушерство, Гинекология и Репродукция*. 2022;16(3):342–344. <https://doi.org/10.17749/2313-7347/ob.gyn.rep.2022.331>.

The two members from the “Obstetrics, Gynecology and Reproduction” Editorial Board have been elected as Foreign Members of the Russian Academy of Sciences

Abstract

On June 02, 2022, the results of the elections to the Russian Academy of Sciences (RAS) were announced. The two members of the Editorial Board of our Journal were elected as Foreign Members of the RAS: Professor Jean-Christophe Gris (France) specialized in hematology-hemostaseology and Professor Sam Schulman (Canada) specialized in hemostaseology. The most prominent foreign scientists who have received recognition from the world scientific community are elected as Foreign Members of the RAS. In total, according to the results of the 2022 elections, 48 scientists from 24 countries became new Foreign Members of RAS. The Editors of the Journal congratulate Professor Jean-Christophe Gris and Professor Sam Schulman with election as Foreign Members of the Russian Academy of Sciences.

Keywords: Russian Academy of Sciences, RAS, foreign members of RAS, elections, hematology, hemostaseology

For citation: The two members from the “Obstetrics, Gynecology and Reproduction” Editorial Board have been elected as Foreign Members of the Russian Academy of Sciences. *Akusherstvo, Ginekologiya i Reprodukcia = Obstetrics, Gynecology and Reproduction*. 2022;16(3):342–344. <https://doi.org/10.17749/2313-7347/ob.gyn.rep.2022.331>.

02 июня 2022 г. были объявлены итоги выборов в Российскую академию наук (РАН), согласно которым 48 иностранных ученых из США, Китая, Белоруссии, Таджикистана, Узбекистана, Польши, Италии, Испании, Армении, Сингапура, Монголии, Австралии, Индии, Азербайджана, Абхазии, Германии, Сербии, Великобритании, Киргизии, Австрии, Франции, Казахстана, Швейцарии и Канады стали новыми иностранными членами РАН. Среди них – два члена редакционной коллегии журнала «Акушерство, гинекология

и репродукция»: профессор Жан-Кристоф Гри (Франция) был избран по специальности «гематология-гемостазиология», профессор Сэм Шульман (Канада) – по специальности «гемостазиология» отделения медицинских наук РАН.

Жан-Кристоф Гри родился 8 ноября 1959 г. Профессор Гри (**рис. 1**) – доктор медицины (1985); доктор философии (1992); профессор; заведующий кафедрой гематологии Университета Монпелье; вице-президент исследовательского центра по изучению

тромбозов; заведующий лабораторией патологии гемостаза; президент медико-административного департамента по клиническим исследованиям и инновациям Университета Монпелье-Ним (Монпелье, Франция); профессор кафедры акушерства и гинекологии Московского государственного медицинского университета имени И.М. Сеченова (Москва, Россия).

Научная и клиническая деятельность профессора Гри сосредоточена в следующих областях: гемостаз, проблемы антифосфолипидного синдрома, артериальные и венозные тромбозы, васкулярная патология у беременных, онкотромбоз, постковидные тромбозы, вопросы антикоагулянтной терапии. Жан-Кристоф Гри является автором более чем 278 научных работ.

Профессор Гри – лауреат премий Французского общества гематологов, Французской группы по изучению гемостаза и тромбоза, Французского общества сосудистой медицины и Французского общества гинекологии и акушерства; член Французского и Международного обществ по тромбозам и гемостазу, Французского общества гематологов, Американского общества гематологов, член редколлегий иностранных журналов «Journal of Thrombosis and Haemostasis», «Acta Haematologica» и нашего журнала «Акушерство, гинекология и репродукция».

Сэм Шульман, родился 29 февраля 1952 г. Профессор Шульман (рис. 2) – доктор медицины (1977); доктор философии (1985); профессор медицинского факультета Университета МакМастер (Гамильтон, Канада); профессор Каролинского института (Стокгольм, Швеция); профессор кафедры акушерства и гинекологии Московского государственного медицинского университета имени И.М. Сеченова (Москва, Россия).

Научная и клиническая деятельность Сэма Шульмана сосредоточена в следующих областях: гемостаз, проблемы антифосфолипидного синдрома, тромбозы, вопросы антикоагулянтной терапии, в том чис-

ле у онкологических больных, геморрагические осложнения антикоагулянтной терапии, онкотромбозы, постковидные тромбозы; неонатальные тромбозы. Профессор Шульман является автором более чем 481 научной статьи в ведущих рецензируемых журналах.

Сэм Шульман – член Совета Международного общества по тромбозам и гемостазу (англ. International Society on Thrombosis and Haemostasis, ISTH), казначей, председатель Финансового комитета, председатель Комитета по руководству и руководящим принципам ISTH; сопредседатель Подкомитета ISTH SSC (англ. Scientific and Standardisation Committee) по волчаночному антикоагулянту и антифосфолипидному синдрому, член Всемирной федерации гемофилии, Американского общества гематологов, Европейской гематологической ассоциации. Профессор Шульман имеет следующие награды: Всемирной федерации гемофилии (1997), за признание исследователя от ISTH (2001), за вклад в гемостаз, за выдающуюся карьеру от ISTH (2009), медаль Гарольда Р. Робертса ISTH SSC (2017). Сэм Шульман является лауреатом премий Leaders Circle Recognition Award (MTCC и Tourism Toronto) (2016), Publons Peer Review Award (2018, 2019). Профессор Шульман – член редколлегий иностранных журналов «Тромбоз и гемостаз» Международного общества по тромбозам и гемостазу, «Журнал внутренней медицины», «Acta Haematologica» и российского журнала «Акушерство, гинекология и репродукция».

Профессор Жан-Кристоф Гри и профессор Сэм Шульман на протяжении 20 лет сотрудничают с кафедрой акушерства и гинекологии Московского государственного медицинского университета имени И.М. Сеченова (Сеченовский Университет) под руководством академика РАН, профессора А.Д. Макацария, включая образовательную и научно-исследовательскую работу.

Иностранцами членами РАН избираются крупнейшие зарубежные ученые, получившие признание ми-



Рисунок 1.
Профессор
Жан-Кристоф
Гри, Университет
Монпелье,
Франция.

Figure 1. Professor
Jean-Christophe Gris,
University
of Montpellier,
France.



Рисунок 2.
Профессор
Сэм Шульман,
Университет
МакМастер, Канада.

Figure 2.
Professor
Sam Schulman,
McMaster University,
Canada.

Два члена редакционной коллегии журнала «Акушерство, гинекология и репродукция» избраны в иностранные члены Российской академии наук



Рисунок 3. Профессор РАН Виктория Омаровна Бицадзе, профессор Жан-Кристоф Гри, профессор Сэм Шульман, академик РАН Александр Давидович Макацария (слева направо) около здания Сеченовского Университета (Москва, Россия).

Figure 3. Professor of RAS Victoria Omarovna Bitsadze, Professor Jean-Christophe Gris, Professor Sam Schulman, Academician of RAS Alexander Davidovich Makatsariya (from left to right) nearby Sechenov University (Moscow, Russia).

рового научного сообщества. Иностранные члены избираются общим собранием академии, получают соответствующие дипломы и сохраняют свой статус пожизненно.

Иностранные члены РАН имеют право выносить на рассмотрение президиума Академии вопросы, связанные с развитием соответствующих областей исследований и расширением международного научного сотрудничества, как и другие научные и научно-организацион-

Литература:

1. Российская академия наук: Часть 1. Члены Российской академии наук: справочник. М.: Наука, 2008. 315 с. ISBN 978-5-02-037017-3.

References:

1. Russian Academy of Sciences: Part 1. Members of the Russian Academy of Sciences: handbook. [Rossijskaya akademiya nauk: Chast'1. Chleny Rossijskoj akademii nauk: spravochnik]. Moscow: Nauka, 2008. 315 p. ISBN 978-5-02-037017-3.



Рисунок 4. Профессор Джамия Хизриевна Хизроева, профессор Жан-Кристоф Гри, профессор РАН Виктория Омаровна Бицадзе, академик РАН Александр Давидович Макацария, профессор Сэм Шульман (слева направо) на Красной площади (Москва, Россия).

Figure 4. Professor Jamilya Khizrievna Khizroeva, Professor Jean-Christophe Gris, Professor of RAS Victoria Omarovna Bitsadze, Academician of RAS Alexander Davidovich Makatsariya, Professor Sam Schulman (from left to right) on the Red Square (Moscow, Russia).

ные вопросы. Они могут участвовать в общих собраниях членов РАН с правом совещательного голоса [1].

Редакция журнала «Акушерство, гинекология и репродукция» от всей души поздравляет профессора Жана-Кристофа Гри и профессора Сэма Шульмана с избранием в иностранные члены РАН, являющим собой признанием их выдающегося вклада в исследовательскую и общественную работу в области гематологии и гемостазиологии.